

国务院要求加强政府网站管理,可公开不涉密文件都要公布 民生重要决策要公开征求意见

据新华社电 国务院办公厅日前下发通知,要求充分发挥政府网站的信息公开、互动交流作用。要切实加强主动公开工作,及时准确在政府网站发布涉及群众切身利益、需要社会公众广泛知晓或者参与的政府信息,尤其要做好财政预决算、公共资源配置、重大建设项目、社会公益事业等

领域政府信息的发布工作。

通知指出,凡是可公开的不涉密文件,都要通过政府网站公开发布。涉及群众切身利益的重要决策,要在政府网站公开征求意见;重要政策出台后,要及时通过政府网站做好政策解读工作;对公众关注的社会热点问题,要主动在政府网站予以回应,

发布权威信息,讲清事实真相、有关政策措施以及处理结果等。提倡地方和部门负责同志到政府网站接受在线访谈。

通知指出,政府网站已经成为各级政府及其部门发布政府信息、提供在线服务、与公众互动交流的重要平台和窗口,在提高行政效能、提升政府公信力等方面

发挥了重要作用。但一些地方和部门政府网站存在发布信息和页面更新不及时等问题,给政府形象和公信力造成不良影响。通知要求各地对政府网站进行全面检查,对检查中发现的问题要及时整改,确保上网信息准确、真实。对确实无力管好的网站或栏目,要果断予以关闭。

棚户区改造新楼房成“墙脆脆” 墙面水泥疏松得像土块,包头市政府回应将严处

“包头市最大的棚户区改造项目曝出质量问题,部分新房墙面水泥疏松得像土块一样,一使劲就能捏碎。”近日,《包头最大棚户区改造项目曝质量问题,500多户墙体开裂》一文迅速被各大网站转载,引发网民强烈质疑。记者调查发现,这个棚户区改造项目部分楼房确实存在质量问题。包头市政府已介入调查,并表示将严厉查处相关责任人。 据新华社

【记者调查】“民心工程”变“闹心工程”

近日,包头市最大的棚户区改造项目民馨家园曝出质量问题,部分小区居民反映新房墙面水泥疏松得像土块一样,一使劲就能捏碎,目前小区有500多户遭遇墙皮起砂脱落的问题。施工方认为,出现问题一是由于使用“砂浆王”不当,二是因为房屋竣工后缺少保养,经过两次冬天的冻融后出现了问题。

此事一经曝光,在网上引起轩然大波,网友纷纷对此表示质疑。网友“bfd1”说,忽悠!什么“砂浆王”所致,是“利益王”所致才对。网友“呱呱”说,政府必须给个说法,

查处相关人,否则老百姓坚决不答应!

据了解,这个项目是包头市改善石拐棚户区居民居住生活条件而实施的一项民生工程,涉及房屋建设总户数12459户,现已搬迁入住5000余户。记者走访多栋居民楼,发现大部分新房的质量问题是墙皮鼓包脱落。居民反映,由于出现质量问题,原本好端端的“民心工程”,现在却成了“闹心工程”。有的居民称房屋窗户歪斜,有的称房顶掉灰。记者在8号楼一楼一户居民家看到,厨房窗户东高西低,存在明显质量问题。用尺子一量,居然相差约1.5厘米。

【官方回应】将严肃查处相关责任人

包头市石拐棚户区搬迁建设有限公司常务副总经理陈孝宾接受记者采访时说,目前公司已组织有关人员进行全面排查,发现有451户存在墙面、塑钢窗等建筑、设施质量问题。目前,已修复完毕293户,其余158户正在处理之中。并且,经初步排查

了解,未发现房屋结构方面的质量问题。陈孝宾表示,冬季施工时保温措施不到位、抹灰砂浆外加剂(俗名:砂浆王)配比失衡、当地部分建筑用砂中含土量较高等原因,造成了部分新房出现质量问题。

目前,针对民馨家园出现的住宅质量



住户欲哭无泪

问题,包头市政府已明确提出要求,责成工程建设单位对所有住宅进行彻底排查,对存在的质量问题限期维修。包头市政府有关负责人还表示,将对工程质量负有直接责任的相关单位和个人进行严肃查处,并对全市所有保障性住房进行质量大检查。

“中国首善”被曝多笔善款掺假 借首善之名包揽项目? 陈光标回应称报道不属实

两天前,福布斯和胡润公布年度慈善榜,曾有“中国首善”之称的陈光标入围榜单。胡润慈善榜显示,陈光标2010年捐款2.2亿元,排名第八位,福布斯慈善榜公布的数据为7171万元,排名第22位。不过,据记者多日调查探访,陈光标高调的慈善背后却也暗藏玄机,在过去几年,其承诺所捐项目多有水分。昨日,陈光标对此进行了回应。 星报综合

▶“首善”多笔善款掺假

2007年,陈光标在慈善上声名鹊起,并获首善之名。今年初,他向社会发布的成绩单显示,2010年其捐赠总额超过3亿。不过记者调查,这些捐赠有多处含糊不清,甚至有的受捐赠单位根本不存在。

陈光标的“成绩单”显示,2010年2月28日,陈光标还通过中国红十字会向智利灾区捐赠100万元人民币。不过4月底,记者在中国红十字网站的捐赠查询系统上查不到该笔捐赠。2010年5月,陈光标表示向江苏光彩事业促进会捐赠1000万元,支持西部地区教育事业。记者从可靠途径了解到,此笔捐款因无法开具免税发票而全额退回。2010年9月28日,陈光标承诺捐赠130万元修建南京紫金山登山道。据记者调查,截至今年4月底实际到账为50万

元,而此时该登山道早已建好。

▶高调慈善背后的利益

陈光标以高调慈善扬名之时,其公司业务也随之壮大。一位拆迁企业负责人向记者表示,陈光标的慈善之名给他的公司带来了不少生意机会。基于中国“首善”的名号,很多地方都会给陈光标一个面子让其入围,如北京的几个工程,政治意义很重要,选择都有一套自己的标准,而陈光标的慈善名气是决定性因素之一。一位熟悉陈光标的拆迁行业人士称,陈光标从事慈善是名利双收,一笔漂亮的捐款可以拉近与地方政府领导的关系,基于陈光标在人脉和慈善的铺垫,获得地方政府项目就容易多了。一些大工程,陈光标也动用了普通竞争者无法企及的政府关系,这也导致其他竞争者纷纷铩羽而归。

▶陈光标称报道不属实

针对多笔善款掺假的报道,昨日陈光标回应称,“现在有些不负责任的媒体为了吸引观众眼球,想在我身上找负面新闻,但是真金不怕火来炼,我不会因为这方面而影响我对慈善事业的推动”。

陈光标说,报道中的内容98%不属实。“我每个都有凭据,用事实依据来回应,不是嘴巴回应”。陈光标称,针对不属实报道,他正在与法律部门商量。不排除通过法律途径为自己维权。陈光标说,“让我感到无奈和不懈的是,中国真的容不得高调慈善吗?中国不需要陈光标这种慈善吗?我高调慈善是为了带动更多的人一起做慈善,因为中国需要帮助的人还太多太多,然而如果是这种舆论氛围,许多善良和爱会被扼杀的”。

用墨汁生产假红薯粉 3涉案嫌疑人被刑拘

据新华社电 4月22日晚,广东中山市召开新闻发布会,向媒体通报中山市祥明食品有限公司涉嫌违法生产假红薯粉一案的阶段性质查情况。目前,该公司违法制假产品流向已基本查明并得到控制,3名主要涉案嫌疑人已被刑拘。

据中山市质监局负责人介绍,4月21日,该局在食品安全检查行动中发现,位于港口镇的中山市祥明食品有限公司违法生产假红薯粉,在生产车间和仓库查获了柠檬黄色素、果绿、珠江牌墨汁、半精炼石蜡(仅用于工业用途)等。在该公司成品仓库内,执法人员共查获成品6640公斤,包括标称为“珍珠粉”及标称为“纯红薯粉”的淀粉制品分别为1100公斤和5540公斤。4月22日上午,中山市公安局成立了专案组,办案民警在港口镇锦村祥明食品公司抓获主要犯罪嫌疑人罗建明、罗祥生和严卫。目前,3人已被刑拘,案件正在进一步侦查中。

湘西4亿非法集资案 主犯一审被判死刑

据新华社电 11357人次涉案,涉案金额高达4亿元。湖南省常德中院22日对轰动一时的湘西特大非法集资系列案中“新世纪”案作出一审判决,主犯徐自吉犯集资诈骗罪被判死刑。

“新世纪”案主犯徐自吉系湘西新世纪锰业有限责任公司总经理兼重庆市酉阳县天吉锰业有限责任公司董事长、法人代表,吉首市政协委员,其非法集资额高达人民币40057.91万元,11357人次涉案。法院经审理查明:2006年10月始,为了筹集资金和偿还借款,徐自吉决定以新世纪公司的名义向社会非法吸收公众存款,并与出借人签订投资协议。案发时,徐自吉尚欠集资人本金2.5亿多元。

县维稳办副主任 疑不满工作调动自杀

据《新京报》报道 4月20日,山东聊城市阳谷县维稳办副主任陈国庆,被发现自缢于县委大院其办公室内。阳谷县委宣传部称,警方已排除他杀可能,具体原因仍在调查。陈的亲朋据遗书推测,自杀或与工作调动有关。

死者陈国庆,今年50岁,去年11月,从阳谷县信访局副局长调任维稳办副主任(正科级),履新不到半年时间。陈国庆自杀前留遗书一份,主要表达对工作调动不满,认为“任命是违反原则的任命”。陈的遗书说,“没有这个单位,没有这个编制,怎么能任命一个干部呢?使我失去单位,并将很快失去工作,使我失去生命,折磨得我没法活下去。”